PROVA  SIMULATA  per  il  1°  ESONERO  di

ARCHITETTURA  degli  ELABORATORI  II

Esercizio 1 (di sbarramento): tradurre in assembly il seguente frammento di codice ad alto livello


int i = 50;


for (int j = 0; j < i; j++) (


if (i > 40) i--; else i = i-2;

(
Esercizio 2: si supponga che l’etichetta ‘Array’ punti ad una zona di memoria contenente un vettore di 10 interi che, per semplicità, assumeremo inizializzato a [-1,1,-2,2,-3,3,-4,4,0,5]. Si scriva un programma assembly che somma 10 ai numeri positivi, -10 ai negativi e lascia gli zeri inalterati nel vettore ‘Array’.

Esercizio 3: si scriva un programma assembly che chiede all’utente un intero (chiamiamolo k) e crea in memoria una matrice di interi con k righe e k colonne inizializzata come segue:

· la prima riga contiene i numeri  0, 1, ..., k-1

· la seconda riga contiene i numeri  k, k+1, ..., 2k-1

· ...

· l’ultima riga contiene i numeri  (k-1)k, (k-1)k + 1, ..., k2-1

